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1.     Zadání 
 

Imisní posouzení lokality - rozptylová studie je zpracována, aby posoudila vliv nového 
Územního plánu Želeč v návaznosti na nově navržená zastavitelná území, která byla vyhodnocena 
jako území budoucího potenciálního ovlivnění charakteristik životního prostředí. 
 

V návaznosti na nový stavební zákon a z důvodu nových požadavků na rozvoj území 
rozhodlo Zastupitelstvo obce Želeč o pořízení nového územního plánu dle § 6 odst. 5 písm. a) ve 
spojení s § 44 písm. a) a § 45 odst. 1) zákona č. 183/2006 Sb., stavebního zákona, ve znění 
pozdějších předpisů.  

 
Pořízení Územního plánu Želeč schválilo Zastupitelstvo obce Želeč na svém zasedání dne 

29. 12. 2015 usnesením ZO Želeč č. 12/2015. Následně obec požádala Magistrát města 
Prostějova, Odbor územního plánování a památkové péče, o pořízení Územního plánu Želeč. 
 
Hlavní cíle rozvoje územního plánu Želeč: 
 

 Rozvoj obytné funkce formou individuálního bydlení. 

 Rozšíření sportovně – relaxačních aktivit na severozápadním okraji obce. 

 Stabilizace stávajících a návrh nových ploch výroby. 

 Konverze bývalého areálu zemědělské výroby na západním okraji obce. 

 Územní stabilizace vysokorychlostní trati. 

 Doplnění stávající a realizace nové dopravní a technické infrastruktury. 

 Vytváření plnohodnotného venkovského prostředí. 

 Realizace navržených opatření na zemědělském půdním fondu s cílem zvýšení ekologické 
stability území a propustnosti území. 

 Posilování udržitelného rozvoje území, doplnění ploch o ÚSES a tvorbu krajiny. 

 Stanovení podmínek pro územní ochranu dosud relativně nenarušených krajinných horizontů. 
 

Imisní posouzení lokality uvažuje se stávajícím stavem v obci a popisuje, jak je tento stav 
ovlivněn z pohledu imisní zátěže. Výhledový stav (rok 2030) posuzuje vliv nárůstu spalovacích 
zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a nárůst dopravy, vše se započtením 
realizovaných záměrů v Územním plánu Želeč. 
 

Imisní posouzení lokality - rozptylová studie hodnotí jednak stávající imisní zátěž a dále 
nárůst imisní zátěže vzniklé po realizaci Územního plánu Želeč (nárůst spalovacích zdrojů - 
vytápění rodinných domů v nových zónách a nárůst silniční dopravy) a zabývá se emisemi látek, 
které jsou a dále budou emitovány při provozu zdrojů znečišťování - plošné zdroje (rodinné domy v 
nových zónách), tj. tuhé znečišťující látky (TZL) a oxidy dusíku (NOx) a liniové zdroje (nárůst 
silničního provozu), tj. tuhé znečišťující látky (TZL), oxidy dusíku (NOx), benzen a benzo(a)pyren. 
Emise tuhých znečišťujících látek (TZL) jsou uvažovány jako emise částic PM10 a PM2,5. Emise 
ostatních znečišťujících látek jsou buď vzhledem k emisním a imisním limitům nevýznamné nebo 
pro ně nejsou stanoveny emisní a imisní limity. 
 

Stávající imisní zatížení území je vyhodnoceno dle údajů, které je zveřejněno je na 
internetových stránkách ČHMÚ Praha - oblasti s překročenými imisními limity, OZKO - vrstvy GIS, 
pětileté průměry 2012 - 2016 (http://chmi.cz/files/portal/docs/uoco/isko/ozko/ozko_CZ.html), a to 
v souladu s §11 bod 6 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. 

 
 
 

2.     Použita metodika výpočtu 
 

Výpočet byl proveden dle Metodické příručky Českého hydrometeorologického ústavu 
“SYMOS´97” - Systém modelování stacionárních zdrojů, aktualizace 2013, zveřejněný na 
stránkách Ministerstva životního prostředí České republiky ze dne 5.8.2013. Výpočet byl proveden 
softwarem SYMOS´97v2013, verze: 7.0.5942.21245. 
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Metodika výpočtu umožňuje: 
- výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami z bodových, liniových a plošných zdrojů 
- výpočet znečištění ovzduší pevnými znečišťujícími látkami respektující pádovou rychlost 
  pevných částic z bodových, liniových a plošných zdrojů  
- stanovit charakteristiky znečištění v husté síti referenčních bodů a tímto způsobem kartograficky    
  názorně zpracovat výsledky výpočtu 
- brát v úvahu statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám stability mezní       
  vrstvy ovzduší podle klasifikace Bubníka a Koldovského  
- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku z hlediska oxidu dusičitého 
 
Pro každý referenční bod je možno vypočítat základní charakteristiky znečištění ovzduší: 
- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících látek, které se       
  mohou vyskytovat ve všech třech třídách rychlosti větru a pěti třídách stability ovzduší 
- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu    
  na třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která může nastat)  
- maximální možné 8-hodinové hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu na třídy    
  rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která může nastat) 
- maximální možné denní hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu na třídy rychlosti  
  větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která může nastat) 
- roční průměrné koncentrace 
- situace za dané stability ovzduší a dané rychlosti a směru větru 
- dobu trvání koncentrace převyšující danou hodnotu (imisní limity) 

 
K výpočtu průměrných ročních koncentrací je nutné zkonstruovat podrobnou větrnou růžici, 

tj. stanovit četnost výskytu směru větru pro azimut od 0o do 359o  při všech třídách stability a 
třídách rychlosti větru. Výpočet je proveden pro1o. Klimatické vstupní údaje se týkají období 
jednoho roku. Rychlost větru se dělí do tří tříd rychlosti: 1. třída - slabý vítr (1,7 m/s), 2. třída - 
střední vítr (5,0 m/s) a 3. třída - silný vítr (11,0 m/s). Rychlost větru se přitom rozumí rychlost 
zjišťována ve standardní meteorologické výšce 10 m nad zemí. 

 
Mírou termické stability je vertikální teplotní gradient popisující její teplotní zvrstvení. 

Stabilní klasifikace obsahuje pět tříd stability ovzduší: 
 

I. superstabilní - vertikální výměna vrstev ovzduší je prakticky potlačena, tvorba volných    
  inverzních stavů. Výskyt v nočních a ranních hodinách, především v chladném   
  půlroce. Maximální rychlost větru 2 m/s. Velmi špatné podmínky rozptylu. 

II. stabilní - vertikální výměna vrstev ovzduší je stále nevýznamná, také doprovázena    
  inverzními situacemi. Výskyt v nočních a ranních hodinách v průběhu celého  
  roku. Maximální rychlost větru 2 m/s. Špatné podmínky rozptylu. 

III. izotermní - projevuje se již vertikální výměna ovzduší. Výskyt větru v neomezené síle.    
  V chladném období může být v dopoledních a odpoledních hodinách, v létě  
  v časných ranních a večerních hodinách. Často se vyskytující mírně zhoršené  
  rozptylové podmínky. 

IV. normální - dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stavů, neomezená  
  síla větru. Vyskytuje se přes den, v době, kdy nepanuje významný sluneční svit.  
  Společně s III. třídou stability má v našich podmínkách zpravidla výrazně vyšší  
  četnost výskytu než ostatní třídy. 

V. konvektivní - projevuje se vysokou turbulencí ve vertikálním směru, která způsobuje rychlý   
  rozptyl znečišťujících látek. Nejvyšší rychlost větru 5 m/s, výskyt v letních   
  měsících v době, kdy je vysoká intenzita slunečního svitu. 

 
Metodika je určena především pro vypracování rozptylových studií jakožto podkladů pro 

hodnocení kvality ovzduší. Metodika není použitelná pro výpočet znečištění ovzduší ve vzdálenosti 
nad 100 km od zdrojů. 
 

Hodnoty vypočtených koncentrací v referenčním bodě závisí mimo jiné na tvaru terénu 
mezi zdrojem a referenčním bodem. Pro výpočet vstupuje terén formou matic hodnot výškopisu v 
požadované oblasti o libovolné velikosti buňky. Do výpočtu je zahrnut vliv převýšení v malých 
vzdálenostech od komína, kdy ještě vlečka nedosahuje své maximální výšky.  
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Ve výpočtu je zahrnut tvar křivky, po které stoupají exhalace, a proto je možno počítat i 
uvedenou problematiku. Vyskytuje-li se několik komínů blízko sebe tak, že se jejich kouřové vlečky 
mohou vzájemně ovlivňovat, celkové převýšení vleček vzrůstá. Ve výpočtu jsou zahrnuty vztahy, 
kterým se toto zvýšení vypočte. 

 
 Znečišťující látky se v atmosféře podrobují různým procesům, jejichž přičiněním jsou z 
atmosféry odstraňovány. Jedná se o chemické procesy, při nichž se látka často katalytickou reakcí, 
mění na jinou, nebo o fyzikální procesy. Fyzikální procesy se dělí na mokrou a suchou depozici, 
podle způsobu jakým jsou příměsi odstraňovány. Suchá depozice je zachytávání plynné nebo 
pevné látky na zemském povrchu, mokrá depozice je vymývání těchto látek padajícími srážkami. 
Výsledná koncentrace v sobě zahrnuje korekce na depozici a transformaci. 
 

Výpočet zahrnuje i zeslabení vlivu nízkých zdrojů na znečištění ovzduší ve vyšších 
nadmořských výškách. V atmosféře existují zadržující vrstvy, nad které se znečištění z nízkých 
zdrojů nemůže dostat. Výpočet obsahuje vztahy vyjadřující statistickou četnost výskytu horní 
hranice inverze, které jsou odvozeny z  měření teplotního zvrstvení ovzduší a hladinou 850 hPa. 

 
 

Výpočet koncentrací z plošných zdrojů 
 
 Postupuje se tak, že plošný zdroj se rozdělí na dostatečný počet čtvercových plošných 
elementů. Velikost elementů se volí v závislosti na vzdálenosti nejbližšího referenčního bodu. 
 
 
Výpočet koncentrací z liniových zdrojů 
 
 Liniovými zdroji se rozumí zejména silnice s automobilovým provozem. Liniový zdroj  
rozdělíme na dostatečný počet délkových elementů, které respektují tvar komunikace. Emisní 
zatížení komunikace se zadává v délkové intenzitě emise [ g/s.m]. 
 
 
 
3.     Vstupní údaje 
 
 
3.1.  Zájmové území  

 
Správní obvod Želeč (kód obce CZ0713 59240) se nachází v Olomouckém kraji, v jižní 

oblasti ORP Prostějov. Od krajského města Olomouce je vzdálené 31 km po dálnici D46 (exit 
Brodek u Prostějova), komunikaci III/0462. Celková výměra řešeného území činí 809 ha s jedním 
sídlem, obcí Želeč. V roce 2017 má obec Želeč 543 obyvatel. 
 

Obec Želeč je z hlediska dopravy napojena na hlavní silniční síť, zastoupenou silnicemi 
III/43310 Drysice - Želeč - Doloplazy, III/43311 Brodek u Prostějova - Želeč a III/43314 Chvalkovice 
na Hané - Želeč, které procházejí obcí. Na západě řešeného území procházejí v souběhu dálnice  
D46 a silnice III/0462. Mezi těmito silnicemi a silnicemi III/43310 a III/43311 není v řešeném území 
propojení. Možnost najetí na tyto silnice je v sousedních obcích Drysice a Brodek u Prostějova. 
 

Hromadná přeprava osob je zajišťována linkovými autobusy, obec náleží do také do 
Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje (IDS JMK). Železniční spojení je 
umožněno přes železniční stanice Ivanovice na Hané (cca 6,5 km) na trati č. 300 Brno - Přerov 
nebo Nezamyslice (cca 6 km) ležící na tratích č. 300 a č. 301 Olomouc - Prostějov - Nezamyslice. 
Nejblíže je železniční zastávka Chvalkovice na Hané (cca 3 km) na trati č. 300, která je však 
obsluhována pouze osobními vlaky Vyškov - Nezamyslice. 
 

V jihovýchodní části katastru obce Želeč je v Územním plánu Želeč navržena územní 
rezerva pro koridor vysokorychlostní železniční trati (VRT). Doprava dálniční, letecká ani vodní zde 
své zájmy nemají. 
Místní komunikace tvoří společně se silnicemi III. třídy základní dopravní kostru obce.  
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Jedná se o dlážděnou cestu ke sportovnímu areálu a živičné komunikace vedoucí při 
severním okraji obce, cestu ke hřbitovu, místní jednosměrnou spojku kolem hostince, cestu k 
regulační stanici plynu a úzké dlážděné cesty v severovýchodní části obce. Místní komunikace 
v obci jsou součástí veřejných prostranství. 
 

 
 
Přehledná situace umístění katastru obce Želeč 
 

 
 
3.2.    Údaje o zdrojích 
 
Stávající stav 
 

Na západním okraji katastru obce Želeč se v současné době nalézá vyjmenovaný zdroj 
znečišťování ovzduší (dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších 
předpisů) - Pískovna Ondratice (provozovatel - Těžba štěrkopísku spol. s r.o., Legionářská 115, 
798 07  Brodek u Prostějova). Jihovýchodně od obce se nachází zemědělský areál, který je již 
dlouhodobě mimo provoz (původně sloužil k chovu a výkrmu prasat). V případě, že by chov a 
výkrm prasat probíhal jednalo by se o vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší. Areál vlastní firma 
MANETECH CZ s.r.o., Domažlická 1256/1, 130 00 Praha 3. 
 
 V obci Želeč se dále nachází nevyjmenované zdroje znečišťování ovzduší, které vycházejí 
z podnikatelské činnosti drobných služeb např. autoservis a pneuservis, truhlářství, maloobchod a 
pohostinství. Dalšími zdroji znečišťování ovzduší jsou spalovací zdroje - vytápění rodinných domů 
a objektu provozovaných obcí a místními spolky. 
 

Liniovými zdroji znečišťování ovzduší je silniční doprava probíhající jednak na silnicích III. 
třídy ve správě Olomouckého kraje a místních komunikacích ve správě obce.  
 

Podkladem pro určení dopravní zátěže jsou výsledky celostátního sčítání dopravy v České 
republice z roku 2016, které provádělo Ředitelství silnici a dálnic České republiky, a to na silnici 
III/433 10 (6 - 6960). Pomocí výhledových koeficientů intenzity dopravy byla přepočtena intenzita 
dopravy pro rok 2017. 
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Roční průměrná denní intenzita za 24 hod. (RPDI) 
 

Silnice Stanoviště Rok TV O M SV 

III/433 10 6 - 6960 2017 39 165 0 204 

 
Z důvodu, že ŘSD provádí sčítání dopravy pouze na výše uvedeném úseku komunikace, 

bylo, pro potřeby zpracování akustického posouzení, provedeno orientační sčítání dopravy na 
komunikacích III. třídy v rámci zastavěného území obce Želeč, s následujícími zjištěními 
(souhlasně s akustickým posouzením lokality): 
 

Silnice Stanoviště Rok TV O M SV 

III/433 10 
Výjezd z obce směr 

Drysice 
10/2017 29 157 2 188 

III/433 11 
Střed obce a výjezd směr 

Brodek u Prostějova 
10/2017 47 335 3 385 

III/433 14 
Výjezd z obce směr 

Chvalkovice 
10/2017 23 134 0 157 

Význam použitých zkratek:  TV Těžká motorová vozidla celkem. 
O Osobní a dodávková vozidla bez přívěsů i s přívěsy. 
M Jednostopá motorová vozidla. 
SV  Všechna motorová vozidla celkem (součet vozidel). 

 
 

Výhledový stav (rok 2030) 
 

V Územním plánu Želeč jsou navrženy rozvojové lokality, které si vyžádají nárůst 
spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a nárůst silniční dopravy. Jedná se 
především o rozvojové plochy bydlení (Z1 - Z4) a plocha rozšíření sportoviště (Z6). Výhledový stav 
je uvažován v roce 2030, kdy je předpoklad, že rozvojové plochy v Územním plánu Želeč budou 
zrealizovány. 
 

 
 

Z1 

Z2 Z3 Z4 

Stávající plochy bydlení 
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Navržené plochy bydlení v rodinných domech (ohraničeno červeně - Z1 až Z4) a stávající plochy 
bydlení v rodinných domech (hnědá barva)  

Navržené zóny bydlení v rodinných domech 
 

Označení Plocha v ha Lokalita 

Z1 0,289 Jihozápad 

Z2 0,809 Západ 

Z3 0,219 Severozápad - u hřiště 

Z4 1,050 Sever – pod křížem 

 
Počet rodinných domů v jednotlivých zónách není v Územním plánu Želeč určen, 

orientačně je uvažováno cca 1 000 m2 na 1 RD, bez započtení komunikací, tedy v zóně Z1 - 3 RD, 
v zóně Z2 - 8 RD, v zóně Z3 - 2 RD a v zóně Z4 - 10 RD.  

 
Silniční doprava ve výhledovém stavu je určena pomocí TP 225 Prognóza intenzit 

automobilové dopravy (souhlasně s akustickým posouzením lokality) s přepočtením intenzit 
dopravy na sledovaných komunikacích. Do výsledných dopravních intenzit je rovněž započteno 
navýšení dopravy z rozvojových ploch řešených Územním plánem Želeč s rozdělením intenzit do 
jednotlivých směrů dle procentního rozdělení stávajících dopravních intenzit. 
 

Silnice Stanoviště Rok TV O M SV 

III/433 10 6-6960 2030 40 221 0 261 

III/433 10 
Výjezd z obce směr 

Drysice 
2030 30 209 2 241 

III/433 11 
Střed obce a výjezd směr 

Brodek u Prostějova 
2030 48 449 3 500 

III/433 14 
Výjezd z obce směr 

Chvalkovice 
2030 24 180 0 204 

 
 
 
3.2.1. Popis zdrojů 
 
Spalovací zdroje 
 
 Nové spalovací zdroje vzniknou realizaci výstavby nových rodinných domů v jednotlivých 
zónách. Počet rodinných domů v jednotlivých zónách není v Územním plánu Želeč určen, 
orientačně je uvažováno cca 1 000 m2 na 1 RD, bez započtení komunikací, tedy v zóně Z1 - 3 RD, 
v zóně Z2 - 8 RD, v zóně Z3 - 2 RD a v zóně Z4 - 10 RD.  
 

Pro další výpočet je uvažováno, že u těchto nových RD bude využito vytápění z 1/3 kotle 
na pevná paliva, 1/3 plynové kotle a 1/3 vytápění elektrické nebo tepelnými čerpadly.  

 
 
Silniční doprava 
 

K určeni nárůstu silniční dopravy jsou použity intenzity stávající dopravy a výhledové 
intenzity dopravy. Tím získáme nárůst silniční dopravy, který je: 
 

Silnice Stanoviště TV O M SV 

III/433 10 6-6960 1 56 0 57 

III/433 10 
Výjezd z obce směr 

Drysice 
1 52 0 53 

III/433 11 
Střed obce a výjezd směr 

Brodek u Prostějova 
1 114 0 115 

III/433 14 
Výjezd z obce směr 

Chvalkovice 
1 46 0 47 

Význam použitých zkratek: TV Těžká motorová vozidla celkem. 
O Osobní a dodávková vozidla bez přívěsů i s přívěsy. 
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M Jednostopá motorová vozidla. 
SV  Všechna motorová vozidla celkem (součet vozidel). 

Počátek souřadného systému X, Y a Z jednotlivých zdrojů emisí byl zvolen jihozápadně od 
obce Želeč, souřadný systém (S-JTSK / Krovak East North): x = -561796, y = -1148266. 
 
 
 
3.2.2. Výpočet emisí  
 
Spalovací zdroje 
 
 Pro výpočet emisí nových spalovacích zdrojů jsou použity emisní faktory dle Sdělení 
odboru ochrany ovzduší, jímž se stanovují emisní faktory podle § 12 odst. 1 písm. b) vyhlášky č. 
415/2012 Sb., ze dne 11.2.2013 u kotlů na pevná paliva a ze dne 2.2.2016 u plynových kotlů a 
dále Metodický pokyn MŽP, odboru ochrany ovzduší, pro vypracování rozptylových studií podle § 
32 odst. 1 písm. e) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, příloha č. 2, zveřejněného ve 
Věstníku MŽP srpen 2013 (pro tříděné uhlí - podíl částic PM10 je 40 % v TZL, částic PM2,5 je 25 % 
v TZL a pro kotle na tuhá paliva a zemní plyn - podíl NO v NOx je 95 % a NO2 v NOx je 5 %). 
Projektovaná spotřeba jednoho kotle rodinného domu na pevné palivo je cca 8 t/rok a u jednoho 
kotle na zemní plyn je cca 3 000 m2/rok. 
 

 
Škodlivina 

Emisní faktor Emisní faktor 
Emise 

Kotel na pevná paliva Kotel plynový 

kg/t paliva kg/mil m3 ZP kg/rok 

TZL 10,0  80,0  

PM10 4,0  32,0  

PM2,5 2,5  20,0  

NOx 2,0 1 130,0 16,0 3,39 

NO 1,9 1 073,5 15,2 3,22 

NO2 0,1 56,5 0,8 0,17 

 Poznámka:  TZL - tuhé znečišťující látky, PM10 - částice PM10, PM2,5 - částice PM2,5,  
NOx - oxidy dusíku, NO - oxid dusnatý a NO2 - oxid dusičitý. 

 
 
Silniční doprava 
 

Pro výpočet emisí ze silniční dopravy jsou použity emisní faktory silničních vozidel. K 
výpočtu jsou použity emisní faktory z „Programu pro výpočet emisních faktorů pro motorová 
vozidla“ MEFA v.13 z internetových stránek ATEM Praha (http:/www.atem.cz). Verze MEFA 13 
zahrnuje výpočet emisí ze studených startů při odjezdech zaparkovaných vozidel, zohledňuje otěry 
z brzd a pneumatik i resuspenzi (sekundární prašnost PM10 a PM2,5 z pojezdu vozidel) podle 
úpravy metodiky US EPA - Metodika EPA 42. Pro stanovení emisních faktorů je vycházeno 
z předpokladu, že provozovaná silniční vozidla po roce 2030 budou podle plnění emisní úrovně 
v těchto kategoriích: 20 % vozidel - EURO 6, 35 % vozidel  EURO 5, 20 % vozidel - EURO 4, 15 % 
vozidel  EURO 3, 10 % vozidel EURO 2.  
 

 Emisní faktory pro silniční dopravu po roce 2030   

   PM10 (g/km.voz.) 

  Kategorie  5 km/h 30 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 

  Osobní vozidla 0,0421 0,0283 0,0267 0,0162 0,0231 

  Lehká nákladní vozidla 0,1264 0,0626 0,0440 0,0471 0,0730 

  Těžká nákladní vozidla 0,1880 0,1376 0,0962 0,0661 0,0633 

   PM2,5 (g/km.voz.) 

  Kategorie  5 km/h 30 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 

  Osobní vozidla 0,0287 0,0171 0,0168 0,0119 0,0182 

  Lehká nákladní vozidla 0,0993 0,0459 0,0313 0,0382 0,0604 

  Těžká nákladní vozidla 0,1418 0,0995 0,0673 0,0514 0,0504 
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 Emisní faktory pro silniční dopravu po roce 2030   

   NO2 (g/km.voz.) 

  Kategorie  5 km/h 30 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 

  Osobní vozidla 0,0806 0,0452 0,0349 0,0370 0,0529 

  Lehká nákladní vozidla 0,1969 0,1254 0,0856 0,1113 0,1536 

  Těžká nákladní vozidla 0,2016 0,1341 0,0863 0,0710 0,0799 

   NOx (g/km.voz.) 

  Kategorie  5 km/h 30 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 

  Osobní vozidla 0,4819 0,2351 0,1910 0,2103 0,4028 

  Lehká nákladní vozidla 0,7946 0,4845 0,2095 0,4294 0,5886 

  Těžká nákladní vozidla 2,0559 1,4670 1,0181 0,8968 0,9756 

   benzen (g/km.voz.) 

  Kategorie  5 km/h 30 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 

  Osobní vozidla 0,0036 0,0014 0,0012 0,0015 0,0038 

  Lehká nákladní vozidla 0,0032 0,0017 0,0012 0,0010 0,0010 

  Těžká nákladní vozidla 0,0132 0,0080 0,0057 0,0047 0,0047 

   benzo(a)pyren (g/km.voz.) 

  Kategorie  5 km/h 30 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 

  Osobní vozidla 4,2219 4,0300 3,8631 3,8458 4,8061 

  Lehká nákladní vozidla 9,5384 8,9584 8,5585 9,5859 11,9774 

  Těžká nákladní vozidla 9,2064 8,7375 8,3266 9,7775 10,4014 

 
 Jednotlivé komunikace byly rozděleny na délkové elementy (úseky) o délce 20 m, které 
respektují tvar komunikací. Emisní faktory pro rychlost 50 km/h a 90 km/h jsou z důvodu výpočtu 
v obci a mimo obec. 
 

 
 

3.3.  Meteorologické podklady 
 

Větrná růžice v podobě 5 tříd stability a 3 rychlostech větru pro Želeč ve výšce 10 m nad 
povrchem země, jak vyžaduje metodika  
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3.4.  Popis referenčních bodů 
 

Pro obec Želeč a okolí byla pro výpočet imisní zátěže vybrána síť 1 435 bodů (41 x 35 
bodů) se vzdálenostmi mezi body 35 x 35 m a to na území 1 400 x 1 190 m. Zdroje (spalovací 
zdroje - vytápění rodinných domů v nových zónách a liniové zdroje - nárůst silniční dopravy) jsou 
umístěny v modelované oblasti. Toto území charakterizuje obec Želeč a okolí a bude nejvíce 
ovlivněno jednotlivými emisemi z provozu záměru. Označení rohových bodů a umístění 
jednotlivých bodů výpočtu je v příloze.  
 

Počátek souřadného systému X, Y a Z jednotlivých bodů byl zvolen jihozápadně od obce 
Želeč, souřadný systém (S-JTSK / Krovak East North): x = -561796, y = -1148266 - souhlasně s 
bodem 3.2.2. 
 
 
 
3.5.  Znečišťující látky a příslušné imisní limity 
 
 
3.5.1. Produkované emise a počítané imise 
 

Plošné zdroje znečišťování ovzduší (rodinné domy v nových zónách) produkují emise - 
tuhé znečišťující látky (TZL - částice PM10 a PM2,5), oxidy dusíku (NOx) a jiné anorganické a 
organické látky. 
 

Liniové zdroje (nárůst silničního provozu ) produkují emise - tuhé znečišťující látky (TZL - 
částice PM10 a PM2,5), oxidy dusíku (NOx), benzen, benzo(a)pyren a jiné anorganické a organické 
látky. 
 
 Na základě technického řešení, produkce emisí a v souladu s vyhláškou MŽP č. 415/2012 
Sb., o přípustné úrovní znečišťování a jejím zjišťování a o provedení některých dalších ustanovení 
zákona o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů a dle přílohy č. 1 (Imisní limity a povolený 
počet jejich překročení za kalendářní rok) k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění 
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pozdějších předpisů, je výpočet rozptylové studie proveden pro emise tuhých znečišťujících látek 
(TZL - částice PM10 a PM2,5), oxidu dusičitého (NO2), benzenu a benzo(a)pyrenu.  

Rozptylová studie hodnotí nárůst imisní zátěže ve výhledovém stavu (rok 2030) a posuzuje 
vliv nárůstu spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a liniové zdroje - 
nárůst dopravy, vše se započtením realizovaných záměrů v Územním plánu Želeč, z pohledu 
ochrany zdraví lidí pro imise částic PM10 – denní a roční koncentrace, částic PM2,5 – roční 
koncentrace, oxidu dusičitého (NO2) – roční koncentrace, benzenu – roční koncentrace a 
benzo(a)pyrenu – roční koncentrace. 

 
 
  
3.5.2. Imisní limity 
 

Na základě přílohy č. 1 (Imisní limity a povolený počet jejich překročení za kalendářní rok) 
k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, jsou stanoveny 
následující imisní limity: 
 

 Imise Ochrana zdraví lidí Ochrana ekosystémů 

 aritmetický průměr    aritmetický průměr 

 roční denní hodinový osmihodinový roční (1.10- 31.3) 

    g.m-3   

 Částice PM10 40 50 - - - - 

 Částice PM2,5 25      

 Oxid dusičitý (NO2) 40 - 200 - - - 

 Benzen 5 - - - - - 

 Benzo(a)pyren 0,001 - - - - - 

Poznámka: Max. počet překročení  - Částice PM10 – denní koncentrace ................... 35krát 
     - Oxid dusičitý (NO2) – hodinová koncentrace .....18krát 
 
 
 
3.6. Hodnocení úrovní znečištění v předmětné lokalitě 
 
Stávající stav 
 

Dle údajů z Informačního systému kvality ovzduší ČR není v obci Želeč prováděno měření 
imisních koncentrací. Nejbližší měření imisní koncentrací je ve městě Prostějov. Výsledky měření 
v roce 2016 jsou: 
 
Stanice ČHMÚ č. 1133 (Prostějov) 

- částice PM10 – maximální denní koncentrace 98,3 g/m3, 98 % kv. 70,5 g/m3 
  (počet překročení imisního limitu 30krát) 

- částice PM10 – průměrná roční koncentrace 25,4 g/m3  
 

Stávající imisní zatížení území bylo vyhodnoceno na základě §11 bod 6 zákona č. 
201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (K posouzení, zda dochází k 
překročení některého z imisních limitů podle odstavce 5, se použije průměr hodnot koncentrací pro 
čtverec území o velikosti 1 km2 vždy za předchozích 5 kalendářních let. Tyto hodnoty ministerstvo 
každoročně zveřejňuje pro všechny zóny a aglomerace způsobem umožňujícím dálkový přístup).  

 
Zveřejněno je na internetových stránkách Českého hydrometeorologického ústavu Praha - 

oblasti s překročenými imisními limity, OZKO - vrstvy GIS, pětileté průměry 2012 - 2016 
(http://chmi.cz/files/portal/docs/uoco/isko/ozko/ozko_CZ.html). 
 

Imisní posouzení lokality obce Želeč je provedeno pro stávající imisní zatížení území dle 
pětiletých průměrů 2012 - 2016 u sledovaných škodlivin, tj. částice PM10, částice PM2,5, oxid 
dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren.  
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Částice PM10 - 36. nejvyšší denní koncentrace   Částice PM10 - roční koncentrace  
    (μg/m3)                   (μg/m3)  
 

  
 

  

Částice PM2,5 - roční koncentrace  Oxid dusičitý - roční koncentrace 
        (μg/m3)                              (μg/m3)                           
 

  
 

 

Benzen - roční koncentrace  Benzo(a)pyren - roční koncentrace 

               (μg/m3)     (ng/m3) 
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Hodnoceny jsou stávající plochy bydlení v rodinných domech (je hodnoceno maximální 
hodnota imisního znečištění v obci Želeč) a navržené plochy bydlení v rodinných domech.  
 
 
 Denní a roční koncentrace částic PM10 - imisní limity jsou podkročeny 
 

Místo zástavby 

36. denní  
koncentrace PM10 

g/m3 

Imisní 
limit 

g/m3 

Průměrná roční  
koncentrace PM10 

g/m3 

Imisní 
limit 

g/m3 

Stávající plochy 46,2 

50 
 
 

25,7 

40 
 
 

Z1 44,5 24,2 

Z2 44,5 24,2 

Z3 46,2 25,7 

Z4 46,2 25,7 

 

 Roční koncentrace částic PM2,5 - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace PM2,5 

g/m3 

Imisní  
limit 

g/m3 

Stávající plochy 20,0 

25 
 
 

Z1 19,0 

Z2 19,0 

Z3 20,0 

Z4 20,0 

 

 Roční koncentrace NO2 - - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace NO2 

g/m3 

Imisní  
limit 

g/m3 

Stávající plochy 12,8 

40 
 
 

Z1 12,1 

Z2 12,1 

Z3 12,8 

Z4 12,8 

  

 Roční koncentrace benzenu - - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace 

benzenu 

g/m3 

Imisní  
limit 

 

g/m3 

Stávající plochy 1,5 

5 
 
 

Z1 1,5 

Z2 1,5 

Z3 1,5 

Z4 1,5 

 
 Roční koncentrace benzo(a)pyrenu - imisní limit je na většině území obytné zástavby obce 
 překročen 
 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace 

benzo(a)pyrenu 

ng/m3 

Imisní  
limit 

 

ng/m3 

Stávající plochy 1,20 1 
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Z1 0,98  
 Z2 0,98 

Z3 1,20 

Z4 1,20 

4. Výsledky rozptylové studie 
 
 
4.1. Výpočet  
 

Výpočet je proveden pro rok 2030 a posuzuje vliv nárůstu spalovacích zdrojů - vytápění 
rodinných domů v nových zónách a liniové zdroje - nárůst dopravy, vše se započtením 
realizovaných záměrů v Územním plánu Želeč, pro emise tuhých znečišťujících látek (TZL - částice 
PM10 a PM2,5), oxidu dusičitého (NO2), benzenu a benzo(a)pyrenu. 
 

Takto je provedeno zadání ve výpočtu. Výpočtem získáme výsledky pro imise částic PM10 
– denní a roční koncentrace, částic PM2,5 – roční koncentrace, oxidu dusičitého (NO2) – roční 
koncentrace, benzenu – roční koncentrace a benzo(a)pyrenu – roční koncentrace. 
 

Výpočet byl proveden nad hodnocenou lokalitou 1 400 x 1 190 m. Tím je umožněno 
grafické vykreslení nárůstu imisní zátěže, které je provedeno pro 2030 a posuzuje vliv nárůstu 
spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a liniové zdroje - nárůst dopravy, 
při celoročním provozu (viz přílohy - mapy Želeč, měřítko 1 : 7 000) pro: 

- Imise částic PM10 - maximální denní koncentrace  
- Imise částic PM10 - průměrná roční koncentrace  
- Imise částic PM2,5 - průměrná roční koncentrace  
- Imise oxidu dusičitého (NO2) - průměrná roční koncentrace   
- Imise benzenu - průměrná roční koncentrace   
- Imise benzo(a)pyrenu - průměrná roční koncentrace 

 
 
 

4.2. Výpočet denní a roční koncentrace částic PM10  
 
 Maximální denní koncentrace - jedná se o nejvyšší vypočtené hodnoty - Kmax (maximální 
hodnoty koncentrací z 5 tříd stabilit a 3 stupňů rychlosti větru). Tato hodnota představuje 
nejnepříznivější stav, který může v hodnocené lokalitě nastat. Vypočtená průměrná roční 
koncentrace imisí představuje hodnoty, které nastanou, při provozu posuzovaných zdrojů 
znečišťování ovzduší, respektují směr a četnost proudění větrů dle konkrétní větrné růžice. 

 
V roce 2030 (nárůst spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a 

liniové zdroje - nárůst dopravy) bude, na hodnoceném území 1 400 x 1 190 m, nárůst maximální 

denní koncentrace imisí částic PM10 v rozmezí 0,246 až 1,588 g.m-3 a průměrné roční 

koncentrace v rozmezí 0,007 až 0,093 g.m-3, viz příloha - vykreslená maximální denní a průměrná 
roční imisní koncentrace. 
 
 Ve stávající obytné zástavbě obce Želeč a nových bytových zónách (Z1 až Z4) budou 
maximální nárůsty: 
 

Místo zástavby 

Denní  
koncentrace PM10 

g/m3 

Průměrná roční  
koncentrace PM10 

g/m3 

Stávající zástavba 1,328 0,065 

Z1 1,037 0,075 

Z2 1,053 0,086 

Z3 0,812 0,052 

Z4 1,039 0,093 
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4.3. Výpočet roční koncentrace částic PM2,5  
 
 Vypočtená průměrná roční koncentrace imisí představuje hodnoty, které nastanou, při 
provozu posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší, respektují směr a četnost proudění větrů dle 
konkrétní větrné růžice. 

V roce 2030 (nárůst spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a 
liniové zdroje - nárůst dopravy) bude, na hodnoceném území 1 400 x 1 190 m, nárůst  průměrné 

roční koncentrace imisí částic PM2,5 v rozmezí 0,004 až 0,056 g.m-3, viz příloha - vykreslená 
průměrná roční imisní koncentrace. 
 

Ve stávající obytné zástavbě obce Želeč a nových bytových zónách (Z1 až Z4) budou 
maximální nárůsty: 
 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace PM2,5 

g/m3 

Stávající plochy 0,041 

Z1 0,039 

Z2 0,048 

Z3 0,032 

Z4 0,056 

 

 
 

4.4. Výpočet roční koncentrace NO2 
 
 Vypočtená průměrná roční koncentrace imisí představuje hodnoty, které nastanou, při 
provozu posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší, respektují směr a četnost proudění větrů dle 
konkrétní větrné růžice. 
 

V roce 2030 (nárůst spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a 
liniové zdroje - nárůst dopravy) bude, na hodnoceném území 1 400 x 1 190 m, nárůst průměrné 

roční koncentrace imisí oxidu dusičitého (NO2) v rozmezí 0,000 5 až 0,003 7 g.m-3, viz příloha - 
vykreslená průměrná roční imisní koncentrace. 
 

Ve stávající obytné zástavbě obce Želeč a nových bytových zónách (Z1 až Z4) budou 
maximální nárůsty: 
 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace NO2 

g/m3 

Stávající plochy 0,002 9 

Z1 0,002 8 

Z2 0,002 7 

Z3 0,002 0 

Z4 0,003 6 

 

 
 
4.5. Výpočet roční koncentrace benzenu  

 
Vypočtená průměrná roční koncentrace imisí představuje hodnoty, které nastanou, při 

provozu posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší, respektují směr a četnost proudění větrů dle 
konkrétní větrné růžice. 

 
V roce 2030 (nárůst spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a 

liniové zdroje - nárůst dopravy) bude, na hodnoceném území 1 400 x 1 190 m, nárůst průměrné 

roční koncentrace imisí benzenu je v rozmezí 0,000 002 až 0,000 057 g.m-3, viz příloha - 
vykreslená průměrná roční imisní koncentrace. 
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Ve stávající obytné zástavbě obce Želeč a nových bytových zónách (Z1 až Z4) budou 

maximální nárůsty: 
 
 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace 

benzenu 

g/m3 

Stávající plochy 0,000 057 

Z1 0,000 024 

Z2 0,000 008 

Z3 0,000 005 

Z4 0,000 048 

 

 
 

4.6 Výpočet roční koncentrace benzo(a)pyrenu  
 
Vypočtená průměrná roční koncentrace imisí představuje hodnoty, které nastanou, při 

provozu posuzovaných zdrojů znečišťování ovzduší, respektují směr a četnost proudění větrů dle 
konkrétní větrné růžice. 

 
V roce 2030 (nárůst spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a 

liniové zdroje - nárůst dopravy) bude, na hodnoceném území 1 400 x 1 190 m, nárůst průměrné 
roční koncentrace imisí benzo(a)pyrenu je v rozmezí v rozmezí 0,000 004 až 0,000 110 ng.m-3, viz 
příloha - vykreslená průměrná roční imisní koncentrace. 
 

Ve stávající obytné zástavbě obce Želeč a nových bytových zónách (Z1 až Z4) budou 
maximální nárůsty: 

 

Místo zástavby 

Průměrná roční  
koncentrace 

benzo(a)pyrenu 

ng/m3 

Stávající plochy 0,000 110 

Z1 0,000 072 

Z2 0,000 019 

Z3 0,000 014 

Z4 0,000 089 

 

 
 
5. Hodnocení 
 
Stávající stav 

 
Posouzeno bylo stávající imisní zatížení území (viz výše bod 3.6.) na základě §11 bod 6 

zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, které je zveřejněno na 
internetových stránkách ČHMÚ Praha - oblasti s překročenými imisními limity, OZKO - vrstvy GIS, 
pětileté průměry 2012 – 2016 (http://chmi.cz/files/portal/docs/uoco/isko/ozko/ozko_CZ.html). 

 
V lokalitě obce Želeč jsou u sledovaných škodlivin - tj. částice PM10, částice PM2,5, oxid 

dusičitý (NO2) a benzen imisní limity plněny (podkročeny), kromě benzo(a)pyrenu. Benzo(a)pyren 
je na většině území obytné zástavby obce překročen. 

 
 

Výhledový stav (rok 2030) 
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 Pro rok 2030 byla zpracována rozptylová studie, která umožňuje posoudit vliv nárůstu 
spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a liniové zdroje - nárůst dopravy z 
pohledu ochrany zdraví lidí. Z provedeného výpočtu byl získán přehled, jak velký bude nárůst 
imisních koncentrací znečišťujících látek v hodnocené lokalitě (1 400 x 1 190 m) v roce 2030 - viz 
výše bod 4.2.2 až 4.6.. 

Pro krátkodobou koncentraci (denní) představuji vypočtené maximální koncentrace 
(rozptylová studie modelem “SYMOS 97”) nejvyšší možné imisní znečištění, která může v 
hodnocené lokalitě nastat. Nelze metodou rozptylové studie určit konkrétní stavy u krátkodobých 
koncentrací, které nastávají za běžných meteorologických podmínek v průběhu roku. Maximální 
imisní koncentrace vznikají především při první třídě stability ovzduší - silné inverze, velmi špatné 
podmínky rozptylu, maximální rychlost větru 2 m/s. Tyto stavy vznikají především v chladném 
půlroce, v nočních a ranních hodinách a je prakticky potlačena vertikální výměna vrstev ovzduší.  

 
U průměrné roční koncentrace imisí představují vypočtené hodnoty reálný nárůst imisních 

koncentrací v konkrétních místech hodnocené lokality v průběhu roku, dle příslušné větrné růžice. 
 
 

Výsledné imisní koncentrace v obytné zástavbě obce Želeč (rok 2030) 
 

Výsledné imisní znečištění získáme součtem stávajícího stavu imisní zátěže a nárůstu 
imisního znečištění, které vznikne po realizaci Územního plánu Želeč (vliv nárůstu spalovacích 
zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a liniové zdroje - nárůst dopravy), jednak 
místech stávající obytné zástavby a v místech rozvojových ploch bydlení (Z1 - Z4). 

 
 Denní koncentrace částic PM10 - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Stávající stav 
36. denní  

koncentrace PM10 

g/m3 

Nárůst  
Max. denní  

koncentrace PM10 

g/m3 

Výsledný stav  
Denní  

koncentrace PM10 

g/m3 

Imisní 
limit 

 

g/m3 

Stávající plochy 46,2 1,328 47,528 

50 

Z1 44,5 1,037 45,537 

Z2 44,5 1,053 45,553 

Z3 46,2 0,812 47,012 

Z4 46,2 1,039 47,239 

 

 
 Roční koncentrace částic PM10 - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Stávající stav 
Průměrná roční  

koncentrace PM10 

g/m3 

Nárůst  
Průměrná roční 

koncentrace PM10 

g/m3 

Výsledný stav  
Průměrná roční   

koncentrace PM10 

g/m3 

Imisní 
limit 

 

g/m3 

Stávající plochy 25,7 0,065 25,765 

40 

Z1 24,2 0,075 24,275 

Z2 24,2 0,086 24,286 

Z3 25,7 0,052 25,752 

Z4 25,7 0,093 25,793 

 

 

 Roční koncentrace částic PM2,5 - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Stávající stav 
Průměrná roční  

koncentrace PM2,5 

g/m3 

Nárůst  
Průměrná roční 

koncentrace PM2,5 

g/m3 

Výsledný stav  
Průměrná roční   

koncentrace PM2,5 

g/m3 

Imisní 
limit 

 

g/m3 

Stávající plochy 20,0 0,041 20,041 

25 Z1 19,0 0,039 19,039 

Z2 19,0 0,048 19,048 
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Z3 20,0 0,032 20,032 

Z4 20,0 0,056 20,056 

 

 

 

 Roční koncentrace částic NO2 - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Stávající stav 
Průměrná roční  

koncentrace NO2 

g/m3 

Nárůst  
Průměrná roční 

koncentrace NO2 

g/m3 

Výsledný stav  
Průměrná roční   

koncentrace NO2 

g/m3 

Imisní 
limit 

 

g/m3 

Stávající plochy 12,8 0,002 9 12,802 9 

40 

Z1 12,1 0,002 8 12,102 8 

Z2 12,1 0,002 7 12,102 7 

Z3 12,8 0,002 0 12,802 0 

Z4 12,8 0,003 6 12,803 6 

 

 

 Roční koncentrace částic benzenu - imisní limit je podkročen 
 

Místo zástavby 

Stávající stav 
Průměrná roční  

koncentrace 
benzenu 

g/m3 

Nárůst  
Průměrná roční 

koncentrace 
benzenu 

g/m3 

Výsledný stav  
Průměrná roční   

koncentrace 
benzenu 

g/m3 

Imisní 
limit 

 

g/m3 

Stávající plochy 1,5 0,000 057 1,500 057 

5 

Z1 1,5 0,000 024 1,500 024 

Z2 1,5 0,000 008 1,500 008 

Z3 1,5 0,000 005 1,500 005 

Z4 1,5 0,000 048 1,500 048 

 
 
 Roční koncentrace částic benzo(a)pyrenu - imisní limit je na většině území obytné zástavby¨ 
 obce překročen 
 

Místo zástavby 

Stávající stav 
Průměrná roční  

koncentrace 
benzo(a)pyrenu 

ng/m3 

Nárůst  
Průměrná roční 

koncentrace 
benzo(a)pyrenu 

ng/m3 

Výsledný stav  
Průměrná roční   

koncentrace 
benzo(a)pyrenu 

ng/m3 

Imisní 
limit 

 

g/m3 

Stávající plochy 1,20 0,000 110 1,200 110 

1 

Z1 0,98 0,000 072 0,980 072 

Z2 0,98 0,000 019 0,980 019 

Z3 1,20 0,000 014 1,200 014 

Z4 1,20 0,000 089 1,200 089 

 
 
 
6.  Závěr 
 

Imisní posouzení lokality obce Želeč - rozptylová studie bylo provedeno z důvodu 
Posouzení vlivů koncepce na ŽP - SEA, pro Územní plán Želeč. Imisní posouzení bylo provedeno 
pro místa obytné zástavby obce Želeč (stávající a nově navrhované v Územním plánu Želeč).  

 
Stávající imisní zatížení území bylo vyhodnoceno na základě §11 bod 6 zákona č. 

201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, které je zveřejněno na 
internetových stránkách ČHMÚ Praha - oblasti s překročenými imisními limity, OZKO - vrstvy GIS, 
pětileté průměry 2012 – 2016 (http://chmi.cz/files/portal/docs/uoco/isko/ozko/ozko_CZ.html). 
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V současné době jsou u sledovaných škodlivin - tj. částice PM10, částice PM2,5, oxid dusičitý 
(NO2) a benzen, imisní limity plněny (podkročeny), kromě benzo(a)pyrenu. Benzo(a)pyren je na 
většině území obytné zástavby obce překročen. 

 
 

Ve výhledovém stavu (rok 2030) bylo výsledné imisní znečištění získáno součtem 
stávajícího stavu imisní zátěže a nárůstu imisního znečištění, které vznikne po realizaci Územního 
plánu Želeč (vliv nárůstu spalovacích zdrojů - vytápění rodinných domů v nových zónách a liniové 
zdroje - nárůst dopravy), jednak místech stávající obytné zástavby a v místech rozvojových ploch 
bydlení (Z1 - Z4). 

 
Ve výhledovém stavu (rok 2030) budou u sledovaných škodlivin - tj. částice PM10, částice 

PM2,5, oxid dusičitý (NO2) a benzen, imisní limity plněny (podkročeny), kromě benzo(a)pyrenu. 
Benzo(a)pyren bude na většině území obytné zástavby obce překročen. 
 

Je nutno podotknout, že imisní pro benzo(a)pyren nepochází jen ze zdrojů znečišťování 
ovzduší, které se nacházejí v obci, ale významný vliv má průmyslová výroba lokality Prostějov, 
Přerov, Olomouc, Výškov, celková silniční doprava a dále dálkový přenos. 
 
 

Na základě výše uvedených výpočtů a komentářů můžeme shrnout, že navržené rozvojové 
plochy v Územním plánu Želeč, ať již se jedná o plochy bydlení v rodinných domech, plochy 
občanského vybavení pro tělovýchovu a sport, či další návrhové plochy dle Územního plánu Želeč 
jsou z hlediska imisní situace v území realizovatelné. I když některé objekty obytné zástavby v obci 
jsou imisemi benzo(a)pyrenu zatíženy nad imisní limit, je možno konstatovat, že v souvislosti s 
realizací nově navržených ploch dle Územního plánu Želeč budou tyto objekty ovlivněny pouze 
nepatrně. 

 
Z důvodu imisní situace u stávající zástavby však nedoporučujeme realizovat v obci Želeč 

záměry s vyšší potřebou dopravní obslužnosti (především těžkou nákladní dopravou). Rovněž 
doporučujeme do Územního plánu Želeč zapracovat podmínku nutnosti zpracování rozptylové 
studie pro každý záměr, který vyvolá změnu v intenzitách dopravy nebo výstavbu nových 
vyjmenovaných zdrojů znečišťování ovzduší -  dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve 
znění pozdějších předpisů (s výjimkou individuální bytové výstavby a běžné občanské a technické 
vybavenosti).  
 
 
 
7.  Seznam použitých podkladů 
 
1.  Metodická příručky Českého hydrometeorologického ústavu “SYMOS´97” - Systém modelování  

stacionárních zdrojů, aktualizace 2013, zveřejněný na stránkách Ministerstva životního 
prostředí České republiky ze dne 5.8.2013. Výpočet byl proveden softwarem SYMOS´97v2013,  
verze: 7.0.5942.21245. 

 
2.  Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. 
 

3.  Vyhláška MŽP č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovní znečišťování a jejím zjišťování a o  
provedení některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších 
předpisů. 

 
4. Sdělení odboru ochrany ovzduší, jímž se stanovují emisní faktory podle § 12 odst. 1 písm. b) 

vyhlášky č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení 
některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší ze dne 11.2.2013. 

 
5.  Sdělení odboru ochrany ovzduší, jímž se stanovují emisní faktory podle § 12 odst. 1 písm. b) 

vyhlášky č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení 
některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší ze dne 2.2.2016. 

 
6.  Metodický pokyn MŽP, odboru ochrany ovzduší, pro vypracování rozptylových studií podle  
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     § 32 odst. 1 písm. e) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, příloha č. 2 - zveřejněný ve  
     Věstníku MŽP srpen 2013. 

 
7.  Znečištění ovzduší a atmosférická depozice v datech, ČHMÚ, Praha 1997 - 2016. 
     http:/www.chmi.cz/uoco/isko/tab_roc/tab_roc.html 
 
 
8.  Oblasti s překročenými imisními limity, OZKO - vrstvy GIS, pětileté průměry 2012 - 2016.  
     http://chmi.cz/files/portal/docs/uoco/isko/ozko/ozko_CZ.html 
 
9.  Programu pro výpočet emisních faktorů pro motorová vozidla“ MEFA 13 z   
     internetových stránek ATEM Praha. (http:/www.atem.cz) 
 
10. Textová a grafická část ÚP Želeč (Dujka a kol., 11/2017). 

 
11. Posouzení vlivů koncepce na ŽP – SEA (Calábek a kol. 11/2017). 
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